

学校、铁路部门、交管部门、家庭四方兼管——

知路爱路护路 守护生命安全

本报讯(全媒体记者 王丙双 通讯员 史龙奇)7月1日,市教育局发出《关于做好暑期铁路护路宣传教育的通知》(简称《通知》),要求切实增强广大师生及家长知路爱路护路意识,自觉做到“四不”,为平安南阳建设作出积极贡献。

《通知》要求,全市各学校要切实提高思想认识,增强抓好安全稳定工作的紧迫感、责任感,把铁路爱路护路宣传教育作为维护铁路交通安全和保护人民群众生命安全的重要工作,按照“多方配合,齐抓共管”的工作原则,加强与铁路部门、交管部门、学生家长等沟通协调,积极参与铁路护路联防工作,形成学校、铁路部门、交管部门、家庭四方兼管、通力配合的工作格局。

各地中小学校,特别是铁路沿线中小学校,要把铁路护路安全知识作为暑假前安全教

育的重要内容对师生进行专题宣传,增强广大中小學生法律意识、安全意识和社会责任感,防范和杜绝危害铁路交通安全的行为发生。利用广播、电视、橱窗、电子屏幕等媒介,采取悬挂横幅,张贴标语,制作黑板报、展板等形式,引导学生学习了解铁路防护栏网等设施设备的的重要性,加深对在铁路上玩耍、投掷石块、割草放羊等行为的危险性、危害性的认识,自觉做到“四不”(即不上道、不摆障、不石击、不拆道)。

同时,各地中小学校要加强家校联系,通过《致学生家长的一封信》、家长会、家长学校、校信通、微信群等形式和途径,向学生家长推送铁路护路安全提示、发放爱路护路宣传资料,不仅使学生受到教育,而且让学生把所学到的爱路护路知识带回家,向身边人宣传,发挥辐射带动作用,提高公众爱路护路安全意识。③9

市第一实验幼儿园三全园区 多彩活动见证成长



毕业典礼现场 通讯员 万娟 摄

本报讯(通讯员 万娟)6月29日下午,市第一实验幼儿园三全园区举行“童心筑梦 快乐启航”大班毕业典礼,为大班全体幼儿3年的幼儿园生活画上完美的句号。

在毕业典礼上,全体幼儿齐上阵,为大家带来了音诗画、手势舞、经典串烧、情景剧、现代舞、动感爵士等形式多样的节目,家长们纷纷拿起手机拍照留念。

作为该园毕业系列活动的一部分,毕业典礼开始前,为了让学生们更好地适应小学生活,完成从幼儿园到小学的过渡,该园还组织全体大班师生走进市第三完全学校小学部,参观体验小学校园和生活;同时还带领学生和家

长,一起开启了一场研学之旅,启智开笔、击鼓明志、手工制作、趣游田野、亲子互动,共享欢乐时刻。③9

新野春晖幼儿园 “古风汉韵”研学行

本报讯(通讯员 齐武斌 曾庆成)带着对汉文化知识的渴求和对新野悠久历史的仰慕,近日,新野县春晖幼儿园组织部分幼儿和家

长游学县域诸多与汉文化相关的景点。研学中,大家来到新野县文化广场举行隆重的拜谢礼仪,行天揖礼谢老师和父母,行平揖礼谢同伴、同学,感恩之礼交织,传递着爱与温暖;在县文化馆,从古老传统技艺到现代艺术创作,从地方特色民俗风情到多元融合的文化交流,探寻历史脉络;走进汉桑城公园,用充满好奇的目光探寻每一块砖石、每一棵古树所蕴含的历史密码;登上县议事台,通过听讲解、观察建筑形态等方式,了解三国时期的故事和人物,感受历史文化的魅力;漫步汉文化小巷,从建筑、装饰、壁画里学习历史故事、诗词歌赋,了解汉文化。③9



致敬 老教师

7月1日,为表彰一线教师的奉献精神,激励全体教师以更加饱满的精神状态投入到工作中,市二中为学校在职在党30年的老教师颁发证书和奖章。③9

全媒体记者 张进朝 摄



武汉工程科技学院星火传承团三下乡活动走进南阳 助力乡村振兴 传承红色基因

本报讯(全媒体记者 李玉)6月15日至22日,由武汉工程科技学院9名大学生组成的星火传承团来到南阳,开展三下乡活动。他们深入乡村,通过支教、调研、慰问等形式,奉献自我,传承和弘扬红色基因。

星火传承团首先来到市博物馆,深入了解南阳历史变迁、文化传承和社会发展,为他们后续的调研和支教活动奠定了坚实的基础。随后,他们走进卧龙区潦河镇王陈庄村村委会,与村支书深入交谈,了解该村的人口、经济、教育等方面情况,制订对口帮扶措施和办法,并对20户村民进行走访慰问,实地了解他们的生活状况。在王陈庄小学,星火传承团开展了为期3天的支教活动,开设有语文、数学、英语、音乐、美术等课程。

星火传承团还走进方城县券桥镇土山村

方城会议旧址,参观了土山毛主席纪念馆,深入了解方城会议的历史背景、会议内容和重要意义。通过参观旧址,团队成员深刻感受到了革命先辈的坚定信念和无私奉献精神,进一步坚定了传承红色基因、弘扬革命精神的决心。随后,一行9人走进两位抗战老兵家中,倾听他们讲述战斗经历和革命故事,感受革命先辈英勇无畏的牺牲精神。

通过三下乡活动,星火传承团成员更加深入地了解了南阳的历史文化、人们的生活现状,以及革命军人的无私和伟大,大家也有了学以致用、得到了锻炼和成长,更加坚定了为乡村振兴贡献力量的决心和信心。星火传承团成员将以“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神规范自我,积极参与各种社会实践活动,为乡村振兴和社会发展贡献力量。③9